

ПРЕДСТАВИТЕЛИ СЛОВАЦКОЙ МОЛОДЕЖИ В БАЛАКОВЕ

10 апреля в гостях у комсомольцев города побывала делегация Западно-Словацкого обкома союза социалистической молодежи. Заместитель председателя обкома Виола Кавешанова и председатель райкома района Сеница Ян Болехрух побывали на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, на целлофановом производстве комбината химического волокна имени В. И. Ленина, в школе № 5.

В горкоме комсомола состоялась беседа по вопросам работы комсомольских и пионерских организаций. Первые секретари горкома ВЛКСМ А. Боряев и райкома ВЛКСМ А. Никитин рассказали об ударных комсомольских стройках, о большой работе по развитию сельскохозяйственного производства, об участии молодежи в общественной жизни. На беседе присутствовали члены бюро горкома и райкома ВЛКСМ.

Во Дворце культуры химиков состоялся вечер дружбы советской и чехословацкой молодежи.

На снимке: Первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Никитин встречает чехословацких друзей традиционным русским хлебом-солью.

Фото И. СИДОРЕНКО.

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 59 (7316) — Среда, 12 апреля 1972 года — Год издания 55-й — Цена 2 коп.

В горкоме комсомола состоялась беседа по вопросам работы комсомольских и пионерских организаций. Первые секретари горкома ВЛКСМ А. Боряев и райкома ВЛКСМ А. Никитин рассказали об ударных комсомольских стройках, о большой работе по развитию сельскохозяйственного производства, об участии молодежи в общественной жизни. На беседе присутствовали



ВЕЧЕР

СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЫ

Бурными продолжительными аплодисментами встретили участники вечера дружбы советской и чехословацкой молодежи посланцев Западно-Словацкого обкома социалистической молодежи Чехословакии Виолу Кавешанову и Яна Болехруха.

Вечер дружбы открыл первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Боряев. Он представил первое слово секретарю комитета ВЛКСМ комбината химического волокна Василию Вишнякову.

— Комсомольцы, вся молодежь нашего комбината, — сказал он, — активно участвуют в коммунистическом строительстве. В успешном завершении плана первого года пятилетки к 22 декабря есть и наш вклад.

Комсомольская организация много делает по интернациональному воспитанию молодежи. Узы традиционной дружбы связывают нас с трудящимися района Трнавы. Для полного знакомства с жизнью друзей на производствах созданы уголки интернациональной дружбы, есть комната советско-чехословацкой дружбы.

Пионеры и комсомольцы школ города ведут переписку со сверстниками из социалистических стран. Большой вклад в интернациональную дружбу вносит проведение субботников, средства от которых идут на помощь вьетнамскому народу, ведущему тяжелую борьбу с американским империализмом.

На трибуне Иван Прищепа, специалист из управления механизации строительных работ. В составе строительного отряда советских комсомольцев он участвовал в возведении электростанции в Чехословакии.

Он рассказывает об обстановке крепкой дружбы, которая была на строительстве между молодыми рабочими многих стран, об участии в работе конференций союза социалистической молодежи, о переписке с друзьями из Чехословакии.

Иван Прищепа выражает уверенность, что дружба советской и чехословацкой молодежи будет крепнуть день ото дня.

О большой работе по интернациональному воспитанию школьников говорила в своем выступлении председатель общества советско-чехословацкой дружбы школы № 5 Светлана Денисова.

— Комсомольцы и молодежь нашего района, — сказал первый

секретарь райкома ВЛКСМ А. Никитин, — высоко оценивают взаимные встречи с представителями союза социалистической молодежи Словакии. Эти встречи способствуют улучшению воспитания подрастающего поколения в духе интернационального, братского сотрудничества между нашими народами.

В нашем районе нет ни одного участка, где бы ни трудилась молодежь. Ударный труд комсомольцев и молодежи способствовал тому, что наш район признан победителем в областном социалистическом соревновании и награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС и облисполкома.

От имени ветеранов войны выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, председатель городской организации общества советско-чехословацкой дружбы В. К. Ерошкин.

Слово предоставляется заместителю председателя Западно-Словацкого обкома союза социалистической молодежи Чехословакии В. Кавешановой.

— Дорогие товарищи, друзья, — говорит она, — Разрешите поблагодарить за приглашение, за действительно милую и сердечную встречу.

Мы восхищаемся вашими успехами в выполнении ленинских заветов. Владимир Ильич Ленин был не только великим учителем для вас. Его идеи и для нас — источник творческого вдохновения в деле строительства социализма.

Ваша страна принесла нам 27 лет тому назад освобождение от немецко-фашистских захватчиков, в трудный для нас час в 1968 году вновь пришла нам на помощь.

Мы не забываем слова первого пролетарского Президента Чехословакии Клемента Готвальда «С Советскими Союзом — на вечные времена».

Да здравствует вечная, нерушимая дружба между народами Советского Союза и Чехословакии!

Да здравствует мир во всем мире!

Участники встречи преподносят представителям чехословацкой молодежи цветы.

Вечер во Дворце культуры химиков вылился в убедительную демонстрацию укрепления дружбы между советским и чехословацкими народами.

ГОТОВНОСТЬ

№ 1

ШТАПЕЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Более 1000 человек выйдут на коммунистический субботник 15 апреля. В этот день коллективы цехов примут участие в уборке территории, сборе металлолома. Механическая служба планирует провести ремонт технологического оборудования. Работники производства внесут достойный вклад в фонд девятой пятилетки.

В. ПАНЬКОВ,
секретарь парткома штапелного производства.

«ВОЛГОПРОМВЕНТИЛЯЦИЯ»

Коллектив участка треста «Волгопромвентиляция» полностью подготовился к коммунистическому субботнику, который назначен на 16 апреля.

— 16 апреля, — говорит секретарь парторганизации Алексей Васильевич Синютин, — свыше 70 рабочих, инженеров и служащих нашего предприятия займут почетные места у станков и на подсобных работах. Около 350 рублей, заработанных в этот день, будут сланы в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки. Сейчас во всех бригадах проходят беседы о жизни и революционной деятельности бессмертного вождя Великого Октября В. И. Ленина.

А. СОЛОВЬЕВ.

«ВТОРЧЕРМЕТ»

В день субботника все организации и предприятия города и хозяйства района будут проводить благоустройство своих территорий. Используя эту возможность, необходимо обратить внимание на сбор металлолома в микрорайонах и кварталах. Успехи в сборе металлолома у нас уже имеются, например, план первого квартала второго года пятилетки предприятиями города выполнен на 110 процентов, а хозяйствами района — на 113 процентов. Используя субботник, необходимо провести сбор и сдачу металлолома с тем, чтобы успешно выполнить апрельский план.

15 и 16 апреля работники цеха «Вторчермет» будут трудиться по-ударному на приемке металлолома. Для быстрой его разгрузки на территории цеха будут работать два крана.

Большую помощь в сборе и сдаче металлолома должны оказать и комсомольцы. За бесхозный металлический лом горком и райком комсомола, а также школам будет оплачено по 23 рубля 70 копеек за тонну.

И. РЯБОВ,
начальник цеха.

НОВАЯ ТЕХНИКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Трудности, вызванные суровой малоснежной зимой, колхозам и совхозам поможет преодолеть могучая индустрия страны. Коллективы промышленных предприятий решили поставить механизаторам к весне свыше 40 тысяч тракторов — на три с лишним тысячи больше, чем предусматривалось первоначальными нормами.

Земледельцы получают более производительные машины. Так, харьковчане начали серийный выпуск новых гусеничных и ко-

лесных тракторов Т-150 и Т-150К. Они оборудованы двигателем в 150 лошадиных сил и могут выполнять работы на скорости 9—15 километров в час. Применение этих тракторов позволит значительно поднять производительность труда на пахоте, севе, транспортных и других работах. На смену свекловичным тракторам Т-38М придут новые, более совершенные Т-54С. Их производство началось на Кишиневском тракторном заводе. В нынешнем году колхозы и совхозы получают ты-

сячи этих машин.

Учитывая «весенние» заявки хозяйств, промышленность поставит им до мая около 30 тысяч зерновых сеялок. Большая часть их — это комбинированные агрегаты, позволяющие вносить одновременно с семенами минеральные удобрения. С опережением графиков «Союзсельхозтехника» поставляет сейчас земледельцам также свекловичные и кукурузные сеялки.

Кировоградские и новосибирские машиностроители приступи-

ли к массовому производству новых скоростных гидрофицированных зерновых сеялок С-3—3.6. У них пневматические колеса, что устраняет пробуксовку агрегата и обеспечивает более равномерное распределение семян в рядках. Машины оснащены автоматическими устройствами, которые «контролируют» работу сошников и в случае неисправности посылают сигнал на приборную доску водителя. Кстати, начиная с нынешнего года, предусматривается оборудовать все выпускающиеся сеялки такими автоматическими «контролерами».

(ТАСС)

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ: ПОИСК, СТИЛЬ, ОПЫТ

Воспитывая молодых коммунистов

Забора о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена КПСС, является законом жизни партии, всех ее организаций. От коммунистов, от их сознательности и организованности в большой степени зависит и зависит правильность и успех политики нашей партии, ее идейное и организационное единство, крепость связи с массами, ее боеспособность.

За последние два года в районной партийной организации было принято кандидатами в члены КПСС 124 человека, в числе которых рабочие и колхозники составляют более двух третей состава.

Все молодые коммунисты активно трудятся в производстве, многие избраны в руководящие органы массовых организаций трудящихся, успешно сочетают свою производственную деятельность с учебой в высших и средних учебных заведениях.

С первых дней пребывания в партии о молодых коммунистах во многих партийных организациях проявляется особая забота.

Положительным примером подобного подхода в работе с молодыми коммунистами является опыт партийной организации колхоза имени Карла Маркса, где главным в процессе становления молодых коммунистов считают воспитание их в труде, в борьбе за преодоление трудностей, в активной общественной работе.

Добросовестно трудится заведующим овцеводческой фермой в колхозе имени Фрунзе кандидат в члены КПСС Владимир Кинжинов, который также успешно учится заочно на 4-ом курсе сельскохозяйственного техникума.

Семнадцатилетней девушкой пришла в 1956 году работать телеграфисткой в колхозе «Новый быт» Тамара Васильевна Тихомирова. Некоторое время она работала на ферме учетчицей, а в мае 1970 года, как хороший организатор, правление колхоза была назначена заведующей животноводческой фермой отдаленной от центральной усадьбы второй комплексной бригады. В феврале 1971 года Т. В. Тихомирова вступила в кандидаты и в марте 1972 года — в члены КПСС. Под ее умелым руководством коллектив животноводов второй год завоевывает в соревновании первое место в колхозе. Животноводы фермы успешно провели зимовку крупного рогатого скота и свинополовья. За самоотверженный труд в колхозе и преданность общественным интересам жители села Медынки избрали Тамару Васильевну своим представителем в районный Совет депутатов трудящихся, она является членом правления колхоза.

Замечательно трудятся в производстве электромотористами, участвуют в общественной работе молодые коммунисты супруги Виталий и Нина Миусовы из партийной организации управления оросительной системы и защиты гидросооружений, братья Владимир и Петр Щербины на нефте-

перекачивающей станции, ветеран Виталий и его сестра доярка Валентина Сидякины из колхоза имени Кирова и многие другие молодые коммунисты района. Они настойчиво стремятся на деле оправдать доверие партийных коллективов, принявших их в ряды Ленинской партии, глубже осознать свое личное место в коммунистическом строительстве.

Наряду с трудовым воспитанием серьезную идейную закалку молодое пополнение партии получает в школах молодых коммунистов, которые созданы в большинстве крупных партийных организаций района.

За последние три года положительно зарекомендовали себя как важные воспитательные мероприятия собрания молодых коммунистов — как общие районные, так и кустовые. В их работе принимают участие секретари райкома КПСС, ветераны партии, передовики колхозного производства.

На этих собраниях молодые коммунисты принимают живое участие в обмене опытом своей производственной деятельности, выполнении партийных поручений, учатся критически оценивать и осознать свою личную роль в общем партийном деле.

Во всех без исключения партийных организациях района вошло в систему заслушивание на партийных собраниях отчетов коммунистов о выполнении ими уставных требований, и особое внимание участники собраний при этом проявляют к отчетам молодых коммунистов.

Организовано, благодаря основательной подготовке, проводятся эти мероприятия в партийных организациях колхозов имени Свердлова, имени Фрунзе, «Победа», где старшие товарищи по партии подмечают недостатки у молодых коммунистов, советуют, на что им следует обратить внимание с тем, чтобы по-настоящему быть политическими бойцами Ленинской партии.

Повышенная требовательность при приеме в ряды партии, вовлечение молодых коммунистов с первых дней пребывания в КПСС в активную партийную жизнь, установленный во многих партийных организациях несбылемый порядок — регулярное выполнение членами и кандидатами в члены КПСС партийных поручений, организация глубокого изучения молодыми коммунистами марксистско-ленинской теории во многом обусловили то, что со стороны коммунистов, принятых в районной партийной организации в последние 3 года, не проявляется, как показывает анализ, каких-либо нарушений требований Устава КПСС.

Однако не везде еще должным образом поставлена работа по воспитанию молодых коммунистов. К сожалению, в отдельных партийных организациях по приему в ряды КПСС проявляется явная неразборчивость, а порой ничем не оправданная поспешность.

В партийной организации колхоза «Заря» в этом году был принят кандидатом в члены

КПСС агроном колхоза В. В. Меркулов, в недавнем прошлом исключенный из рядов КПСС. За время пребывания в партии он неоднократно допускал грубые аморальные проступки, за что имел партийные взыскания, переводился из членов в кандидаты партии, а в 1970 году был исключен из членов КПСС. Работая агрономом в колхозе, тов. Меркулов пока положительно себя не проявил, допускал факты недисциплинированности. Однако, зная об этом, в партийной организации решили принять его кандидатом в члены КПСС.

Как показала проверка и предварительное рассмотрение данного дела на заседании партийной комиссии, коммунисты колхоза «Заря» к приему тов. Меркулова в ряды КПСС отнеслись беспринципно.

Естественно, бюро райкома партии не поддержало это решение и отказало т. Меркулову в приеме в КПСС.

В феврале 1971 года партийной организацией колхоза «Россия» был принят кандидатом в члены КПСС шофер колхоза В. И. Семенов. После приема т. Семенова кандидатом партии ни партийное бюро, ни коммунисты, с которыми он работает вместе, не позаботились о судьбе своего товарища, не помогли ему включиться в активную партийную жизнь. В результате т. Семенов оказался неподготовленным к вступлению в члены КПСС и партийная организация вынуждена была принять решение о выбытии т. Семенова из кандидатов в члены КПСС на основании параграфа 16 Устава партии.

В некоторых партийных организациях у отдельных коммунистов сложилось неправильное мнение, что воспитанием молодых коммунистов должны заниматься только те члены КПСС, которые рекомендовали данных товарищей в партию. Такие мнения неверные и явно ошибочные.

Забора о воспитании молодых коммунистов — дело всей партийной организации, обязанность каждого члена КПСС. Организацию этой работы, контроль за ее проведением осуществляют парткомы, партбюро, лично секретари партийных организаций или по поручению один из членов выборного партийного органа.

Вопрос о членстве в партии был и остается одним из коренных вопросов партийного строительства. Поэтому каждый член КПСС, каждая первичная партийная организация района обязаны строго руководствоваться требованиями Устава КПСС «о беречь партию от проникновения в ее ряды людей, недостойных высокого звания коммуниста», повседневно проявлять заботу об улучшении идейной закладки, деятельности и учебы членов и кандидатов партии, усилении контроля за соблюдением ими Программы и Устава КПСС.

Г. НОСОВ,
председатель внешней
партийной комиссии при
райкоме КПСС.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Из многих городов и сел нашей страны приезжают люди в Калугу, чтобы побывать в Государственном музее истории космонавтики имени К. Э. Циолковского. Со дня открытия — 3-го октября 1967 года — музей посетило 1 миллион 225 тысяч человек. Музей регулярно пополняется новыми экспонатами.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС).

В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОМ КОЛХОЗЕ

Три села: Новую Алексеевку, Бектимировку, Казомку объединяет колхоз «Дружба» Саратовского района. В них проживают русские, украинцы, татары, чуваш, мордва, марийцы, казахи. За годы Советской власти неузнаваемо преобразилась жизнь и быт колхозников. Ежегодный доход хозяйства превышает миллион рублей, уровень его рентабельности достиг 60—70 процентов.

Значительные суммы отпускаются на культурно-бытовое строительство. В каждой бригаде имеются школы, медпункт, библиотека. На центральной усадьбе открыт клуб на триста мест, построен детский комбинат. В колхозе воздвигнут памятник воинам-землякам, павшим в боях за Родину.

Многие колхозники учатся в техникумах и вузах за счет хозяйства. Дипломированными специалистами возвратились в родной колхоз агроном Н. Резяпов, педагог Р. Темирбулатова, заведующая детским садом З. Резяпова и другие.

Колхоз «Дружба» часто наве-

щают артисты из Москвы, Ленинграда, областного центра. Но и своя самостоятельность занимает досуг сельчан.

— Наш колхоз, — говорит его председатель М. Денисов, — добился успехов благодаря дружному труду всей многонациональной колхозной семьи.

(ИВ «СН»).

«Политическая агитация» № 7

В седьмом номере журнала «Политическая агитация» опубликовано постановление бюро обкома КПСС о проведении областного смотра наглядной агитации, посвященного 50-летию образования СССР.

Открывается номер статьей заместителя заведующего сельхозотделом обкома КПСС В. Трибунского «Весенний экзамен земледельца».

В разделе журнала для устных выступлений опубликованы статьи «По ленинскому пути — к коммунизму!» (к 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина), «Праздник труда и борьбы» (к 1 Мая — Дню международной солидарности трудящихся).

«Воспитатель — трудовой коллектив» — так называется статья заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. Киришкина об опыте коллектива вольского цементного завода «Большевик» по коммунистическому воспитанию тружеников предприятия.

Завершается номер статьей поллитинформатора И. Волкова из Пугачевского района.

К 50-ЛЕТИЮ СССР

На карте Курской области появилась новая точка — рабочий поселок Курчатова. Поселок создается на базе строящейся Курской атомной электростанции.

Курская АЭС будет одной из самых крупных в Европе. Ее главный корпус с двумя реакторами и могучими турбогенераторами поднимется на высоту 20 обычных этажей. Мощность каждого энергетического блока составит миллион киловатт. АЭС возводится на территории крупнейшего в мире железнодорожного бассейна — Курской магнитной аномалии. По плану девятой пятилетки на базе минеральных ресурсов КМА создается промыш-

КУРСКИЙ «АТОМОГРАД»

ленный комплекс общесоюзного значения. Новая станция в достатке обеспечит его электроэнергией.

Строительная площадка АЭС раскинулась на заросшей кустарником пойме Сейма. Мощные земснаряды ведут прокладку искусственного устремленного русла и одновременно намывают дамбу для создания водохранилища площадью более чем в два десятка квадратных километров — самого большого водоема области. Поселок, названный именем выдающегося советского физика,

создается на самом берегу этого «моря».

Первый микрорайон Курчатова уже осуществляется и в натуре: кварталы раскинулись своеобразным белокаменным квадратом. Растет настоящий город, в котором не будет временных бараков; в домах — все удобства. Поселок возводится поточным индустриальным методом: все работы осуществляет крупный домостроительный комбинат. Новоселы — энтузиасты прибывают туда со всех концов страны. Для тех, у кого нет специальности, открыт учеб-

ный центр, где можно приобрести строительные профессии. В поселке появились молодые семьи. Для малышей построен первый комбинат «Здоровье» с детским садом и яслями — одно из самых красивых зданий. Скоро вступит в строй средняя школа, а музыкальная уже действует...

«Атомоград» Курчатова — ровесник девятой пятилетки — расправляет молодые крылья.

А. ХАРИТАНОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Поселок Курчатова
Курской области.

ШКОЛА КОММУНИЗМА



ПРИГЛАШАЕМ ПЕНСИОНЕРОВ И ДОМОХОЗЯЕК

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии тов. Л. И. Брежнев подчеркнул: «Следует, в частности, продумать и вопрос о создании условий для того, чтобы пенсионеры, домохозяйки, инвалиды могли бы с пользой для себя и для общества поработать в меру сил в сфере обслуживания».

В нашем городе одно из первых мест в сфере обслуживания населения занимает пассажирское автотранспортное предприятие. Коллектив его прилагает все усилия, чтобы успешно справиться со своей нелегкой задачей. Предприятие за последнее время получило много новых автобусов, до конца года будет получено еще 80 комфортабельных машин. Для обслуживания их требуются новые кадры, в которых АТП испытывает недостаток.

Мы приглашаем пенсионеров и домохозяек на работу кондукторами и контролерами с неполным рабочим днем, то есть они будут трудиться в часы «пик», можно даже с неполной рабочей неделей. Домохозяйки, у которых не хватает трудового стажа для получения пенсии, имеют возможность без ущерба для семьи поработать недостающие месяцы и годы на нашем предприятии.

Т. МАРЬИНА,
начальник отдела кадров
пассажирского АТП.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

В нашей газете уже поднимался вопрос о люках смотровых колодез подземных коммуникаций, о их ограждении и закрытии. В. Никифоров в своем письме вновь поднимает этот вопрос.

— Почему колодез открыты? Почему на них нет крышек, нет ограждений? Кого это должно волновать? Кто хозяин этих объектов? — спрашивает в своем письме В. Никифоров.

Для принятия действенных мер это письмо было направлено заместителю председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Поддевалину, который в своем ответе сообщил, что 24 марта было проведено совещание с руководителями предприятий и организаций, имеющих подземные коммуникации. Их обязали немедленно закрыть все колодез, обслуживаемых коммуникаций.

Пресс-конференция в горкоме КПСС

Т. Н. КИРИЛЮК: Профсоюзная организация строит свою работу, исходя из решений XXIV съезда КПСС. Мы стремимся организовать действенное социалистическое соревнование, обеспечить его гласность. В наших коллективных договорах с администрацией особое место занимают вопросы улучшения условий труда и отдыха. На заседаниях профсоюзных комитетов, на профсоюзных собраниях эти вопросы постоянно обсуждаются в порядке проверки и принимаются соответствующие меры.

С. С. РЕЗНИК: Ваши личные обязательства?

Т. Н. КИРИЛЮК: Я брала обязательство в честь XV съезда профсоюзов дать сверх плана 22,5 тысячи квадратных метров кордной ткани и выполнила его 15 марта. До конца года выработаю сверх плана 96 тысяч квадратных метров, а за пятилетку 540 тысяч.

А. Р. АШИМОВ: Николай Никитович, какие встречи на съезде особенно запомнились Вам?

Мне пришлось в перерывах между заседаниями вместе с другими делегатами разговаривать с детскими-космонавтами СССР, Героями Советского Союза Николаевой-Терешковой и Елизеевым. Это очень хорошие, общительные люди.

Ю. И. ЗУБОВ, редакция газеты «Строитель коммунизма»: Николай Никитович, с какими мыслями Вы возвратились на стройку?

Н. Н. ФРОЛОВ: У меня огромное желание работать еще лучше, качественнее. Сейчас мы как бы находимся в командировке на строительстве кордного производства № 3 и ждем-ждемся, когда сможем приступить к работе на нашем основном объекте — на строительстве завода фосфорных удобрений.

А. И. ЛУШНИКОВ, редакция газеты «Огни коммунизма»: В своей речи на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Медленно улучшается положение в такой важной сфере, как капитальное строительство. План ввода запланированных объектов в 1971 году не был выполнен. Сроки строительства остаются большими. Удельный вес так называемой «незавершенки» в сравнении с 1970 годом даже увеличился».

Николай Никитович, в какой мере это касается Саратовгэстроя?

Н. Н. ФРОЛОВ: Вы представьте мое положение, когда Леонид Ильич говорил об этом, мне казалось, что все смотрят на меня. Я сидел и краснел. Мне уже пришлось беседовать со своими товарищами по работе по этому вопросу. У всех единое мнение: сделать все, чтобы объекты вступали в строй точно по графику.

Ю. М. КОВАЛЕНКО, редак-

ция газеты «Огни коммунизма»: Николай Никитович, Вы были избраны в состав редакционной комиссии. Расскажите, как работала эта комиссия.

Н. Н. ФРОЛОВ: Каждый пункт проекта всесторонне обсуждался, вносились предложения, изменения. Запомнилось обсуждение вопроса об участии профсоюзов в деле улучшения организации разведения садов. Один из членов комиссии предложил вычеркнуть этот пункт из проекта решения. Его не поддержали, и делегаты съезда единогласно приняли этот пункт.

А. И. ЛУШНИКОВ: В своей речи Л. И. Брежнев говорил об очень важном вопросе. Заработная плата, подчеркнул он, должна быть действительно заработана. Николай Никитович, как Вы относитесь к этой проблеме?

Н. Н. ФРОЛОВ: Да, вопрос, как говорится, был поставлен прямо. Каждый рабочий человек с этим согласен. Я и мои товарищи считаем, что здесь у нас много недоработок. Надо шире применять прогрессивные формы организации труда и оплаты. У нас еще слабо внедряются аккордно-премиальные наряды. А ведь это очень важный стимул. Много значит и моральное поощрение: почетные грамоты, занесение на Доску почета.

А. А. ВОЛОДИН, секретарь парткома судоремонтного завода: На мой взгляд, аккордно-премиальная оплата часто приводит к нарушениям трудового законодательства. Стремись быстрее выполнить наряд, люди работают по 10—12 часов, без выходных.

Н. Н. ФРОЛОВ: Такие случаи редки. Когда мы получаем аккордно-премиальный наряд, мы стремимся разработать такую технологию, применить такую оснастку и приспособления, чтобы ускорить время выполнения задания не за счет увеличения часов работы. Такая система оплаты предполагает творческий подход к делу, и мы им пользуемся в полной мере.

А. И. ДОРОШИН, радиогазета комбината химического волокна имени В. И. Ленина: Как отдыхали делегаты в перерывах между заседаниями?

Н. Н. ФРОЛОВ: Мы приехали в Москву за 5 дней до начала работы съезда. Многие побывали в Большом театре, встречались в Доме кино с киноартистами Борисом Андреевым, Нонной Мордюковой и другими, смотрели в концертном зале гостиницы «Россия» концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии имени Александрова, были в концертном зале имени Чайковского и т. д.

х х х

Участники пресс-конференции, делегаты XV съезда профсоюзов Н. Н. Фролов, Т. Н. Кирилук, В. В. Бабич дали исчерпывающие ответы на все вопросы журналистов.

На снимке: Делегаты XV съезда профсоюзов В. В. Бабич, Т. Н. Кирилук, Н. Н. Фролов (слева направо).

Фото М. Бабенко.

Горком КПСС и первичная организация Союза журналистов СССР провели очередную пресс-конференцию. Журналисты газет «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма», «Балаковский химик», городского и районного радиовещания встретились с делегатами XV съезда профсоюзов СССР Николаем Никитовичем Фроловым, кавалером орденов Ленина и Октябрьской революции, избранным в президиум съезда, бригадиром строительного управления № 1 Тамарой Никифоровой Кирилук, ткачихой кордного производства № 2 комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Владимиром Владимировичем Бабичем, токарем завода имени Ф. Э. Дзержинского.



Пресс-конференцию открыл ведущий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. К. Ерошкин.

— Пять дней в Кремлевском Дворце съездов работал XV съезд профсоюзов СССР, — сказал он. — Трудящиеся Советского Союза послали на съезд своих лучших представителей. В центре внимания съезда были вопросы реализации решений XXIV съезда КПСС.

Тов. Ерошкин предоставляет слово делегату съезда В. В. Бабичу.

В. В. БАБИЧ: Совсем немного времени прошло после окончания работы съезда, оставившего неизгладимый след в нашем сознании и, конечно, самое яркое впечатление произвела на всех речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. Нам казалось, что это сама партия разговаривает с делегатами съезда, ставит перед нами грандиозные задачи.

С исключительным вниманием был выслушан и отчетный доклад, с которым выступил председатель ВЦСПС Александр Николаевич Шелепин.

Особенно запомнились его слова о наших неотложных задачах.

«Главным направлением социалистического соревнования должна быть мобилизация трудящихся на всемерное повышение производительности труда, ускорение научно-технического прогресса, создание и освоение новой техники, внедрение научной организации труда, достижение намеченных объемов производства без увеличения численности работающих, снижение трудовых затрат, рациональное использование и экономия сырьевых и материальных ресурсов, увеличение выпуска и улучшение качества товаров народного потребления, укрепление трудовой и общественной дисциплины. Девизом соревнования должна стать: «Девятую пятилетку — досрочно!»

Эти направления являются главными в деятельности нашего коллектива.

А. Р. АШИМОВ, редакция газеты «Огни коммунизма»: Вы соревнуетесь с А. Кордашовым, токарем завода запасных деталей. Какую связь Вы намерены поддерживать с ним в дальнейшем?

В. В. БАБИЧ: Недавно состоялась деловая встреча с Анатолием и его товарищами на моем рабочем месте. В апреле намечена встреча на заводе запасных деталей. Хочу отметить, что он более опытный мастер и мне есть чему у него поучиться. В свою очередь я передам ему все, чем владею сам.

С. С. РЕЗНИК, редактор город-

ского радиовещания: Что нового вы узнали о своей специальности во время работы съезда?

В. В. БАБИЧ: особенно большое впечатление от выставки «Станки-72», которая была в Сокольниках. Нас познакомили с новейшим оборудованием, станками с программным управлением.

На базе станков, которыми в основном оснащены машиностроительные предприятия, специалисты завода «Красный пролетарий» создали станки на гидростатике. Это мечта токаря.

Четырнадцать различных станков выставил Саратовский завод тяжелых зуборезных станков. Это очень интересные новинки.

Делегат съезда **Т. Н. КИРИЛЮК:** Для меня было огромной честью представлять на съезде химиков области и нашего многоотрасльного коллектива. Москва оказалась нам очень теплый прием. На съезде было продемонстрировано нерушимое единство представителей рабочего класса всего мира. Я внимательно слушала выступление представителей трудящихся зарубежных стран. И полностью разделяю мнение председателя ВЦСПС А. Н. Шелепина, который сказал:

«Рабочий класс является главным, наиболее сильным и непримиримым противником власти монополий, центром притяжения всех антимонополистических сил».

Особенно впечатляющим было вручение на съезде ордена Ленина, которым награждены профсоюзы СССР за большие заслуги в деле социалистического и коммунистического строительства.

Делегат съезда **Н. Н. ФРОЛОВ:** На всю жизнь запомнятся мне дни работы XV съезда профсоюзов. Избрание меня в президиум съезда я расцениваю как признание заслуг строителей Балакова в выполнении заданий восьмого пятилетнего плана.

Нам хорошо известно, что делается в стране для дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся. И все же с особым волнением каждый воспринял факты, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева:

«Ведь это только просто сказать, что на улучшение жизни нашего народа в новой пятилетке будет израсходовано 22 миллиарда рублей. Это в два с лишним раза больше, чем в восьмью пятилетку».

С. С. РЕЗНИК: Новое положение о фабрично-заводских комитетах ставит перед профсоюзными организациями большие задачи. Что делается на комбинате химического волокна для улучшения условий труда?

ПОМОЧЬ ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИЮ

Для коллектива средней школы № 41 подготовка учащихся к выбору профессии является важнейшей составной частью всей учебно-воспитательной работы.

Педагогический коллектив систематически ведет работу по профориентации учащихся. С этой целью в школе проводятся экскурсии на химкомбинат, завод запасных деталей, ТЭЦ-4, завод имени Дзержинского, в типографию, на ТЭС.

Проводятся встречи с ветеранами труда, сборы, вечера.

Интересно прошла встреча учащихся 8—10 классов с производителями — шельфами, под названием «Юноше, обдумывающему житье». Приглашенные гости — работники Саратовгэстроя — рассказали о профессии строителей — маляров, штукатуров, плотников.

Старшеклассники познакомились и с работниками комбината бытового обслуживания. В гости к ребятам пришли парикмахер, продавец, работники ателье, кулинару, товаровед, технолог.

На вечер были приглашены преподаватели СПТУ-4 Т. И. Фунтикова, ПТУ-6 С. Я. Полковников, которые рассказали об условиях приема в их училище, о профессиях, которые ребята могут получить у них.

Мастера дамского и мужского салона парикмахерской продемонстрировали прически. Накануне вечера мальчикам была сделана современная школьная прическа, а девочкам — прически для школы и для выпускного вечера. Эти мальчишки и девочки

ходили как именинники.

Горячо аплодировали ребята работникам ателье, продемонстрировавшим модели мужской и женской одежды. С интересом выслушали ребята молодого продавца, вчерашнюю школьницу.

Вечер-встреча была подготовлена учащимися 10 «а» и 8 «в» классов вместе с классными руководителями В. В. Ежовой и Л. М. Тюпаевой.

С. УДАЛОВА,
завуч средней школы № 41.

люди и книги.

СКАЖИ, ЧТО ТЫ ЧИТАЕШЬ...

Книга всегда занимала большое место в жизни человека, и сейчас в наш век ее место не изменилось.

Работники первой городской библиотеки поставили перед собой задачу—узнать интересы и вкусы своих читателей.

Объектом для исследования была выбрана группа юношей и девушек в возрасте от 14 до 20 лет с различным образованием и родом занятий.

Проведенный анализ дает возможность судить о литературных интересах молодых читателей. Вот что, например, дали результаты исследования формуляров группы учащихся 9—10-х классов. За три месяца этого года в среднем каждый прочитал 7 книг, а за год 21. Из общего числа взятых в библиотеке книг художественной литературы было 61 процент, главным образом, произведения советских писателей. Почти все назвали произведения К. Симонова, М. Стелмаха, Н. Почивалина, Д. Гранина, Г. Коновалова, Ф. Панферова, А. Калинин, то есть авторов, произведения которых наполнены пафосом борьбы и искания.

Это подтверждается и ответами читателей на вопрос анкеты: «Какие книги больше всего тебя интересуют?» Почти все писали: «Люблю читать книги о наших современниках, о героях Великой Отечественной войны, о разведчиках, о любви». Вот какой отзыв о книге записала ученица второй средней школы Людмила Уткина: «Каждая книга по-своему чем-то интересна, учит жить и поступать правильно. Но моей любимой книгой является роман Б. Полевого «На диком бреге». Эта книга о коммунистах, о строителях и просто о хороших людях. Многие герои романа, к примеру, Литвинов, Поперечный, Дюжев могут послужить хорошим примером в жизни».

Приключенческие книги занимают большое место в чтении старшеклассников, и это не удивительно: молодежь ищет пример для подражания, а подражать она хочет людям смелым, волевым, преданным своей Родине, таким, как Виталий Бонивур, Николай Кузнецов, Клава Назарова, не говоря уже о Павле Корчагине и молодогвардейцах.

Второе место после современной советской литературы занимают в чтении балаковских старшеклассников произведения зарубежных авторов.

Некоторые данные, полученные при анализе чтения старшеклассников, заставили задуматься библиотечных работников. Почему, например, 55 человек из 80 совсем не читают русскую классическую литературу. Очевидно, в школе, этому не придают долж-

ного внимания. Классику просто «проходят». Говорят об образах, о среде и очень мало об эстетической ценности классических произведений, о богатстве их языка...

Насторожил и тот факт, что ребята читают очень мало стихов. А ведь поэзия служит неиссякаемым источником красоты, как и музыка учит «чувствовать и мыслить».

Интересно сравнить чтение старшеклассников с запросами студентов. Вторые читают намного больше, но если у школьников в формулярах преобладает художественная литература, то студенты, в основном, читают литературу, связанную с учебной программой. Художественная литература в балансе их чтения составляет лишь 40 процентов. Но и этот процент говорит о неопределимой тяге к чтению.

Резко меняется картина чтения, когда мы знакомимся с результатами анализа формуляров группы рабочей молодежи. Во-первых, мы сразу видим, что эта категория молодежи читает больше. Молодой рабочий со средним образованием читает 20 книг в год, а с незаконченным средним—23 книги. Случайно ли это? Нам кажется—нет, хотя в какой-то мере это утверждение и расходится с общепринятым мнением, что чем выше уровень образования человека, тем он больше читает. Нам кажется, что в данном случае действует другой закон: человек, не имеющий законченного среднего образования, более интенсивно старается его пополнить. Это требование сегодняшнего дня.

Учитывая интересы и вкусы читателей, библиотечари стараются активизировать их чтение. В формулярах они делают соответствующие записи об упущениях в чтении по плану. Потому-то и увеличился спрос молодых читателей на произведения, не входящие в школьную программу: «Севастопольские рассказы» Л. Толстого, «Повести Белкина» А. Пушкина, «Вешние воды» И. Тургенева, «Обрыв» А. Гончарова, «Березонька, береза» Н. Палькина, избранная лирика С. Есенина, М. Агашинной, Э. Асадова.

Анализ формуляров читателей позволяет говорить о том, что основным источником идейного и эстетического воспитания молодежи является художественная литература и в первую очередь советская. Ее положительные герои учат молодежь жить, и библиотечные работники, учителя должны вовремя направлять читательские вкусы молодежи.

А. ФЕДОРОВА.

КВН ШКОЛЬНИКОВ

Недавно в Малобыковском Доме культуры проводился КВН. «День птиц»—так назывался он. Соперники—учащиеся 5-го и 6-го классов. Команда 5 класса—«Дятел», команда 6 класса—«Синица». Ответственной за КВН была учительница А. В. Мазунина. Судьи: директор Дома культуры Н. Г. Гундарова, учительница М. Г. Волкова и ученица 9 класса Н. Гундарова.

Трудно было сделать выбор, сказать, какая же команда лучше. Обе команды отличались и остроумием, и находчивостью. Веселые загадки о птицах, занимательные рисунки, песни, готовность к быстрому ответу характеризовали и команду «Дятел», и команду «Синица».

И все-таки предпочтение было отдано команде «Дятел», набравшей 42 очка, команда «Синица» отстала всего лишь на одно очко. Ребята потрудились на славу. Все присутствующие получили большое удовольствие.

Н. БЫКОВСКАЯ.



СКВОРЦЫ ПРИЛЕТЕЛИ.

Рисунок Ю. Кулакова, художника прядильного цеха второго кордного производства.

НЕ ТОЛЬКО ЗНАТЬ, НО И ВЫПОЛНЯТЬ

—В феврале в ателье «Паутинка» я сделала заказ,—пишет в редакцию читательница Л. Л. Латыгина.—Сразу же заплатила за пряжу и работу. Наконец настал день, когда, по словам приемщицы, должен быть готов мой заказ. Прихожу в ателье, на мой вопрос слышу неожиданный ответ: «Шерсть, из которой вы заказали брюки, еще не «отоварена». Прошу вызвать заведующую, ее на месте не оказалось. На просьбу дать жалобную книгу ответили отказом. Но после некоторых препирательств мне все-таки вынесли ее. Но что это оказалась за книга: видны следы вырванных листов, на замечания заказчика нет ответов администрации...

Факты, изложенные в этом письме, полностью подтвердились. Передо мной злополучная жалобная книга, которую я тоже получила не сразу. В ней есть записи еще с 1968 года, а последняя сделана Л. Л. Латыгиной в этом году.

Клиенты пишут о плохом ка-

честве поднятия петель на чулках, о том, что на изделиях масса пятен, о низком качестве вязки, замене узора на кофточках, невозвращении остатков пряжи заказчикам и многом другом, что характеризует коллектив ателье не с лучшей стороны. Возмущает то, что администрация не ответила ни на одну жалобу. По-видимому, о книге здесь вспоминают только тогда, когда ее начинают требовать неудовлетворенный заказчик. В коллективе, видимо, смирились с вопиющими недостатками в обслуживании населения, не борются с ними. Хуже того, неудовлетворительная работа стала здесь нормой.

А. ЛИТВИНЕНКО, наш внештатный корреспондент.

От редакции. В то время, когда наш внештатный корреспондент еще проверял жалобу Латыгиной, в ателье «Паутинка» комбината бытового обслуживания прошло заседание цехового

комитета и администрации. Факты, изложенные в письме, признаны правильными. Заказ Латыгиной не был готов вовремя по вине мастера М. Корусевой. За бесконтрольность за движением заказов и сроков исполнения их бригадир Т. И. Задворнова предупреждена. В случае повторения населения, которые хорошо знают работников ателье. Знают, но не всегда выполняют.

Итак, халатность и недобросовестность наказаны. И все-таки хочется, чтобы такие заседания проводились в коллективе не только после посещения корреспондента, а в каждом случае нарушения правил обслуживания населения, которые хорошо знают работники ателье. Знают, но не всегда выполняют.

Райком КПСС и райисполком, горком КПСС и горисполком, партийная организация и дирекция СПТУ-4 с глубоким прискорбием извещают о смерти чапаевца, персонального пенсионера республиканского значения, члена КПСС с 1918 года БАЛАКИРЕВА Макара Максимовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Семинар по гражданской обороне

Городской комитет Красного Креста провел семинар с командирами сан дружин и начальниками санпостов города. На семинаре шел разговор о работе санитарных формирований медицинской службы гражданской обороны в очагах поражения химическим, ядерным и бактериологическим оружием, о средствах оказания первой помощи в очагах поражения.

На семинаре выступили председатель ГК Красного Креста А. Ф. Гудович, преподаватели школы гражданской обороны П. И. Ефремов и А. М. Потлов, врачи И. А. Судник и Т. П. Дядюнова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 апреля. 10.30 — Новости. 10.45 — «Пионерия на марше». 11.45—К 50-летию пионерской организации. «Берегите знания». Художественный телефильм. 12.00 — «Созвездие Гагарина». Цикл песен Пахмутовой. 12.20—«Встречи с Марсом». Документальный фильм. 12.35—Новости. 16.25 — «Крутые дороги космоса». Премьера документального фильма. 17.30—Для школьников. «Орлята учатся летать». Телеочерк. 18.00 — Торжественное заседание, посвященное Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 19.15—Концерт. 19.55—Чемпионат мира по хоккею. ЧССР—СССР. Передача из Праги. 22.15—«Время». 22.45 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.15 Чемпионат мира по хоккею.

Финляндия—Швеция. Передача из Праги. В перерыве—новости. 13 апреля. 10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «По маршрутам подвига». Передача из Волгограда. 11.15—«Ожидание». Художественный фильм. 12.25—«Товары—народу». Передача из Вильнюса. 12.55—Музыка для всех. 14.15—Автоматы исследуют космос. 15.00—Новости. 17.10—«Русская речь». Телевизионная передача. 18.00—Для школьников. «Вам отвечают уче-

ные». «Посланец Земли на Марсе». 18.30—Размышления о прочитанном. 19.00—Новости. 19.10 — Сцены из русских опер в исполнении В. Левко. 19.50—Ленинский университет миллионеров. Беседы о партии. 20.20—«Городской романс». Художественный фильм. 22.00—«Время». 22.30—Творчество народов мира. 23.00—Чемпионат СССР по фигурному катанию. 00.30—Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Таллина. По окончании—новости.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 12—13 апреля. МОЙ НУЛЕВОЙ ЧАС—в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21-15. Малый зал. 12-13 апреля. СЕРГЕЙ ЛАЗО—в 10, 12 часов. ЭТО

МГНОВЕНИЕ — в 14,16 часов. ГОРЬКИЕ ЗЕРНА—в 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 12-13 апреля. МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ — в 9, 11 час. КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ — в 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. 12-13 апреля. ПРЕСТУПНИК СИДИТ НА СТАДИОНЕ «УЭМБЛИ» (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Балаковскому троллейбусному управлению НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

мойщики троллейбусов, электрослесари 5 разр., электрослесари 4 разр., смазчики 3 разр., ревизоры по движению, электромонтеры контактной сети 3 разр., электромонтеры тяговых подстанций 3 разр.

Обращаться в отдел кадров Балаковского троллейбусного управления, остановка 33Д, проезд троллейбусом № 1, 2. 5—5

Балаковскому горпищекombинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари, электрики, проводник по сопровождению вагона, товароведы. 3—2

Заводу имени Дзержинского СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

токари 2—5 разр., фрезеровщики 2—5 разр., сверловщики 2—5 разр., электромонтеры высоковольтники 5 разр., крановщики мостовых кранов, стропальщики, электросварщики 5 разр., автокрановщики, автослесари 4—5 разр., слесари-ремонтники 3—5 разр., шоферы на автомашины МАЗ. 3—3

Балаковский ОСВОД при спортивно-техническом клубе ДОСААФ Саратовгвэстроа ОРГАНИЗУЕТ

вечерние курсы по подготовке и переподготовке судоводителей-любителей. Запись по адресу: ул. Титова, 33 «а», с 14 до 19 часов. 3—3